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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）



１調査の目的

学校部活動の地域移行等に向けた取組を検討する基礎資料とするため、町内の児童生徒やその保護者、中学校教職員、
運動・スポーツおよび文化芸術関係団体に対し，アンケート調査を実施する。

２調査期間
令和６年６月３日（月）～６月１４日（月）

３調査対象および調査方法

対象 調査方法 対象者数 回答者数（回答率）

小学校４～６年生 Microsoft Formsで回答 879 870（98.97％）

中学校１～２年生 Microsoft Formsで回答 547 478（87.38％）

中学校教員 Microsoft Formsで回答 76 56（73.68％）

保護者 Microsoft Formsで回答 1,426 679（47.61％）

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

４集計方法
・結果数値は四捨五入により，合計で１００％とならない箇所があります。
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男
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女
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

北伊予小学校
255（29％）

岡田小学校
289（33％）

松前小学校
326（37％）

・小学校４～６年生 回答者数870 全23問
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・25％の児童が部活に入りたくないと回答

（Ｒ6.5は31％の生徒が入っていない）

・入りたい部で一番人気は、軟式野球部と吹奏楽部

（Ｒ6.5はバレーボール部男子）

・極端に人気のある又はない種目は、ない。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）
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【５年生】あなたが北伊予中学校で入り

たい部は何ですか

・学年が上がるごとに、部に入りたくないという回答が増えている

・６年生になるとマルチワーキング部の希望が極端に増えている

・年によって増減が激しく、安定的に毎年人数が見込める種目はない。
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・17％の児童が部活に入りたくないと回答

（Ｒ6.5は14％の生徒が入っていない）

・入りたい部で一番人気は、美術部

（Ｒ6.5は卓球部男子）

・極端に人気のある又はない種目は、ない。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）
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【５年生】あなたが岡田中学校で入りたい

部は何ですか

・美術部とサッカー部は、毎年人気がある

・種目によっては年により増減が激しい。
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・12％の児童が部活に入りたくないと回答

（Ｒ6.5は21％の生徒が入っていない）

・入りたい部で一番人気は、美術部

（Ｒ6.5はソフトテニス部男子）

・剣道部女子については、団体戦出場人数（５人）ぎりぎりである。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）
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【６年生】あなたが松前中学校で入りたい

部は何ですか

・ソフトテニス部男子は年により増減が激しい

・剣道部については、安定的に人数確保が難しい
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・最も多い目的は、「仲間と楽しく活動するため」、２番目に多い目的

は「体力・技術を向上させるため」（中学生も同じ）

・「学校以外にスポーツや文化の活動を行う場所や施設がない」とい

う意見については、逆にそういった受け皿があれば、地域移行につ

ながるとも解釈できる。

・その他の意見（抜粋）

小学校でミニバスケットボールをしているから中学校でもやりたい

から、得意なことをのばすために

（複数回答）



進学予定の中学校で

活動するなら参加する
186（26％）

他の中学校での
活動であっても参加する
396（55％）

進学予定の中学校の
活動であっても、
他の中学校の生徒・先生と
一緒に活動するなら参加しない
24（3％）

他の中学校での活動なら
参加しない
102（14％）

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

中学校で部活動に入りたいと答えた708名への設問

※進学予定の中学校での活動なら参加すると他の中学

校での活動なら参加しないは同じ意味であったため、加

算して考慮（40％（26％+14％））。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

【進学予定の中学校で活動するなら参加する】

・ほかの学校で活動するのは少し恥ずかしいから。

・他の中学校にいどうするのが大変だから。

・知らない人達と、活動するのが苦手だから

・松前町の他の人達と正式な試合ができないから。

【他の中学校での活動であっても参加する】

・他の学校の子と一緒に協力したり友達になったりして高校の時に役立つから。

・自分がやりたいと思った部活に入ったんだから、別にメンバーが増えても変わらないから。

・部活動が好きだから。 松前町内だから。

【進学予定の中学校の活動であっても、他の中学校の生徒・先生と一緒に活動するなら参加

しない】

・他の中学校とだと人が多くて人が多いのが好きじゃないから

・自分の学校で知っている人と楽しく学べる部活にしたいから。

9. その理由を教えてください。

・自分の中学校なら参加すると答えた児童の多くが、「移

動の大変さ」を理由としている。

・他の中学校との合同であれば参加しないと答えた児童

は、「知らない人・場所だから」を理由としている。



入りたい部活が
なかったから
79（50％）

他に習い事があるから
29（18％）

遊びたいから
15（9％）

勉強したいから
11（7％）

その他
23（14％）

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

部活動に入りたくないと答えた157名への設問

・50％が入りたい部活がなかったからと回答



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

他の学校に
入りたい部
があれば入
りたい
35（44％）

他の学校に入
りたい部があっ
ても入らない
44（55％）

入りたい部がなかったからと答えた79名への設問

・55％が他の学校に入りたい部があっても入らないと回答

知り合い
（友達）が
いないか
ら
19（43％）

移動が大変だから
8（18％）

情報がないから
1（2％）

違う学校に行っ
てまで

やりたいと思わ
ないから
16（36％）

・36％が違う学校に行ってまでやりたいと思わないからと

回答。

・移動が大変だからも含めると54％が場所的理由

・43％が人間関係の理由



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

あなたが進学
する中学校の
先生
308（35％）

近くの中学校
や高校の先生
45（5％）

クラブの経験のある
地域の大人や大学生等
223（26％）

専門的な技能や知
識・資格を持った指
導者
255（29％）

その他
27（3％）

・最も多かったのが、自分の中学校の先生。

・次に多かったのが、専門的な技能や知識・資格を持っ

た指導者。

（複数回答）
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

（複数回答）

・最も多かったのが、人間関係。

・次に活動レベルの高さ、活動時間の長さと続いた。

・児童へのアンケートだが、お金の負担が不安という回

答も多かった。



参加したい
488（56％）

参加したくない
376（43％）
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

（複数回答）

・56％が参加したいと回答

・最も多かった理由が、他の学校の友達と一緒に活動で

きるから。

・２番目に多いのが、学校にはない種目ができるから。
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部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・合同部活動と同様に、場所的理由、人間関係の理由

が上位をしめる

・地域クラブ活動に対しては、部活動のような気軽さがな

く、金銭面の負担へのイメージが大きい

（複数回答）



行っている
433（50％）

行っていない
434（50％）

同年代が
大会での
好成績を
目指して
行う活動
151
（35％）

同年代が楽しみながら行う活動
90（20％）

様々な世代が一緒に
楽しみながら行う活動
152（35％）

個人で行う活動
38（8％）

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・50％が何らかのスポーツ・文化活動を行っている

・55％が楽しみながら行う活動をしている。

・35％は様々な世代が一緒に楽しみながら行う活動をし

ており、系統は地域クラブ活動に近いといえる。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

121
111

147

213

27

108

60

学
校
に
な
い
競
技
種
目
や

活
動
分
野
が
で
き
る
か
ら

活
動
の
レ
ベ
ル
が

高
い
か
ら

専
門
的
な
指
導
が

受
け
ら
れ
る
か
ら

ほ
か
の
学
校
の
友
達
と

一
緒
に
活
動
で
き
る
か
ら

活
動
時
間
が
短
く
、

他
の
活
動
と
両
立

で
き
る
か
ら

家
族
に
勧
め
ら
れ
た
か
ら

そ
の
他

・ほかの学校の友達と一緒に活動できるからが最も多い。

・専門的な指導が受けられるが２番目に多い。

・学校にない種目ができるが３番目に多い。

（複数回答）



295
245

345
382

606

208

433 417

10

同
じ
レ
ベ
ル
の
人
た
ち
だ

け
で
活
動
が
で
き
る

練
習
は
き
び
し
く
て
も
真
剣
に

勝
負
が
で
き
る

勝
ち
負
け
に

こ
だ
わ
ら
な
い

気
軽
に
活
動
が
で
き
る

友
達
と
楽
し
く
で
き
る

活
動
時
間
が

あ
ま
り
長
く
な
い

指
導
が
や
さ
し
く
て
て
い
ね
い

長
く
続
け
ら
れ
る
活
動

そ
の
他

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

・友達と楽しくできるが最も多い。

・指導がやさしくてていねいが２番目に多い。

・長く続けられる活動が３番目に多い。

（複数回答）



126

150

68
63

15

110

86

134

98

50

13

33
26

4

44

75

47

85

19

105

91

98

17
13

35

26

45

14

38

サ
ッ
カ
ー

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

軟
式
野
球

ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

硬
式
テ
ニ
ス

水
泳
卓
球
バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

陸
上
競
技

柔
道
剣
道
空
手
ラ
グ
ビ
ー

ホ
ッ
ケ
ー

ｅ
ス
ポ
ー
ツ

弓
道
吹
奏
楽

合
唱
美
術
パ
ソ
コ
ン
（プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
）

ダ
ン
ス

演
劇
華
道
茶
道
英
会
話
（英
語
）

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

複
数
の
ス
ポ
ー
ツ

そ
の
他

部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

22. あなたが中学生になったらやってみたい種目を２つ選んでください。なお、進学予定の学校にあるかどうかは考える必要ありません。

・人気があるのは順に、バドミントン、バスケット

ボール、サッカー。

・部活動にない種目のうち、人気があるのは順に、

水泳、ダンス、パソコン（プログラミング）

・水泳は小学生の習い事として人気があると思

われる。



部活動の地域移行に関するアンケート結果（小学４年生～６年生）

1 活動の質と指導者の専門性について 33件
・ほかに友達ができるかもしれないからほかの学校との部活を一緒にするのはいいと思います。
・部活だけなら違う中学校との交流などができないから地域移行は良いと思う。
・ほかの学校と練習試合をたくさんして、いろんな人と仲良くなりたいです。
・松前町内の中学生と部活動をするのであれば、自分の学校の先生がいるといいと思う
・指導者が優しい人でお願いします
・出来たら町内だけでクラブを作ってほしいです。 そのクラブの経験者がいいです。ほかには特にありません。

2 活動場所の選定と移動について 8件
・移動が大変。
・活動時間が短い

・取り組みとしてはいいとは思います。でも、家から遠かったり、友達がいなかったらどうしようなどの不安があるのでそこらへんの心配がな
くなるようにしてほしいなと思います。

3 部活動の継続・種目について 24件
・中学校の部活動なので、専門の人が教えるけど、自分の進学する中学校で学びたい。
・地域移行ではなく気軽に入れる部活動としてやりたい。指導者は先生じゃなくていいからその学校の人だけでその学校でやりたい
・体力を使わない部活を増やしてほしい
・ダンスを入れてほしいです。（それならば地域でも構いません）

・美術部もなく文化部は吹奏楽とマルチワーキングしかなく、選択肢が全くない。スポーツだけではなく美術部や文芸部といった文化部につ
いても考えてほしい。

（回答を項目ごとに分類し、主な意見を抜粋。項目がまたがる場合は重複して件数を計上）


